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ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙ ΤΗΙ 17ΟΗ ΕΠΕΤΕΙΩΙ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΕΝ
ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΟΙΣ В

Δοξολογία επί τῃ 170η επετείῳ της, κατόπιν σχετικού διατάγματος του Αυτοκράτορος Νικολάου Α’,
ιδρύσεως της ἐν Ιεροσολύμοις Ρωσικής Εκκλησίαστικής Αποστολής και ἐν συνεχείᾳ επιμνημόσυνη
δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων Αρχηγών και αδελφών της Αποστολής
τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Μάρτυρος Αλεξάνδρος Βασιλίσσης ο Αρχηγός της Αποστολής
Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισοφ.

Της ιδρύσεως της Εκκλησιαστικής Αποστολής στους Αγίους Τόπους προηγήθηκε η μακραίωνη
ιστορία στενών δεσμών μεταξύ της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Ανατολής: οι Ρώσοι περιηγητές,
πορευόμενοι προς την Ιερουσαλήμ, εμφανίζονται αμέσως μετά τη Βάπτιση των Ρως. Οι Ρώσοι
προσκυνητές υπέφεραν ίσως περισσότερα από τους άλλους κατά την ιερά αποδημία τους στους



Αγίους Τόπους, δι΄αυτό το λόγο σὺν τῇ παρόδῳ τοῦ χρόνου το ζήτημα συστάσεως της ἐν Ανατολῃ
πνευματικής αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας με την ανάθεση φροντίδας για τους
προσκυνητές αναδείχθηκε σε φλέγον.

Στις 11 (21 με το νέο) Φεβρουαρίου 1847 ο Αυτοκράτωρ Νικόλαος Α’ του Παύλου υπέγραψε
διάταγμα ιδρύσεως της ἐν Ιεροσολύμοις Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής, η οποία εκαλείτο να
γίνει «σημείο της ορατής ενότητος των Εκκλησιών Ιεροσολύμων, Αντιοχείας και Ρωσίας», να
φροντίζει και να περιποιείται τους προσκυνητές, να αναλάβει το ιεραποστολικό έργο και να
συντελεί στην ίδρυση σχολείων και ιερατικών σχολών.

Την περίοδο της λειτουργίας της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στους Αγίους Τόπους με
προσπάθειες των Αρχηγών αυτής ενισχύετο, εμπλουτίζετο με οικόπεδα, εναρμονίζετο ο
πνευματικός και ο οικονομικός της βίος για να καταλήξει σε μοναδικό εκείνο το φαινόμενο, το οποίο
σήμερα αποκαλείται η «Ρωσική Παλαιστίνη».

Η σημερινή χρονιά τυγχάνη επετειακή για τη «Ρωσική Παλαιστίνη»: εορτάζονται επέτειες τινές:
135 χρόνια ιδρύσεως της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ενώσεως, 145 χρόνια από
θεμελιώσεως του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ και 200 χρόνια γενεθλίων του σπουδαίου και πλέον διακεκριμένου των Αρχηγών της
Αποστολής Αρχιμανδρίτου Αντωνίνου Καπούστιν.

Οι επετειακές εκδηλώσεις θα διεξάγονται στους Αγίους Τόπους κατά τη διάρκεια όλης της
χρονιάς.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48679/
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